



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Υπουργείο Οικονομικών

Θέμα: Άμεση ένταξη και των υπαίθριων εμπόρων στα νέα οικονομικά μέτρα στήριξης

Η βουλευτής Β' Πειραιά Φωτεινή Μπακαδήμα καταθέτει προς τους Υπουργούς Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Οικονομικών αναφορά την επιστολή του Σωματίου Υπαίθριων Εμπόρων Ελλάδας «Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος» με την οποία ζητά την άμεση ένταξη στα νέα οικονομικά μέτρα στήριξης των κατόχων αδείας δραστηριοποίησης πωλητών αποκλειστικά στις εμποροπανηγύρεις, οι οποίοι δεν εργάζονται με κρατική εντολή από τον Μάρτιο του 2020, με βάση τις άδειες και όχι τον ΚΑΔ καθώς έχουν τον ίδιο με εκείνους των αδειούχων υπαίθριων πωλητών βιομηχανικών ειδών στις λαϊκές αγορές και έτσι εμφανίζεται ενεργός και για εκείνους.

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή

Παρακαλώ για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες και να με ενημερώσετε σχετικά αρμοδίως.

Αθήνα, 05-04-2021

Η καταθέτουσα βουλευτής

Φωτεινή Μπακαδήμα



Σωματείο Υπαιθρίων Εμπόρων Ελλάδος
«ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ»
Θεσσαλονίκης 9 Αγ.Ι.Ρέντης τκ:18233
Τηλ: 2102321083 -

www.ypaithrioiemporoi.gr
e-mail: info@ypaithrioiemporoi.gr

ΡΕΝΤΗΣ:5/04/ 2021
Αρ.Πρωτ: 281/21

ΕΠΕΙΓΩΝ

Προς: ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
κ. Σταϊκούρα
Κοιν: Πρωθυπουργό
Υπουργό Ανάπτυξης

«ΑΜΕΣΗ ΕΝΤΑΞΗ ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΣΤΑ ΝΕΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ»

Αξιότιμε, κ.Υπουργέ

Οι κάτοχοι αδείας Δραστηριοποίησης πωλητών αποκλειστικά στις εμποροπανηγύρεις έχουν τους ίδιους ΚΑΔ με αυτών των αδειούχων υπαιθρίων πωλητών βιομηχανικών ειδών στις λαϊκές αγορές με αποτέλεσμα ο ΚΑΔ να φαίνεται ενεργός και έτσι να είναι εκτός όλων των οικονομικών μέτρων στήριξης από τον Μάρτιο του 2020 έως και σήμερα.

Επίσης άλλο ένα εμπόδιο για μη ένταξη μας στα οικονομικά μέτρα στήριξης όπως είναι αυτό της επιστρεπτέας προκαταβολής ήταν και η εργασία με κλήρωση σύμφωνα με το άρθρο 38 Ν.4497/17 αφού για να εργαστεί κάποιος στις εμποροπανηγύρεις η νομοθεσία προβλέπει κλήρωση ακόμα και για εμάς που ασκούμε αποκλειστικά και μόνο το συγκεκριμένο επάγγελμα.

Δηλαδή:

1. Σύμφωνα με το άρθρο 38, Ν.4497/17 στις εμποροπανηγύρεις συμμετέχουν με ποσοστό 70% υπαίθριοι έμποροι με βεβαίωση Δραστηριοποίησης (δηλαδή αυτοί που ασκούν αποκλειστικά και μόνο εργασία στις εμποροπανηγύρεις)
2. Με ποσοστό 20% οι αδειούχοι βιομηχανικών ειδών λαϊκών αγορών (δηλαδή ενώ εργάζονται στις λαϊκές επί καθημερινής βάσεως έχουν και το δικαίωμα να συμμετέχουν και στις εμποροπανηγύρεις).
3. Με ποσοστό 10% οι αδειούχοι στάσιμου υπαίθριου εμπορίου (δηλαδή αυτοί που έχουν μόνιμο και καθημερινό πόστο σε διάφορα σημεία Δήμων και έχουν το δικαίωμα να συμμετέχουν στις εμποροπανηγύρεις). Σε αυτό το ποσοστό συμμετέχουν και οι αδειούχοι πλανοδίου εμπορίου.

Στην δε παράγραφο 1, δηλαδή στο ποσοστό του 70% μαζί με τους υπαίθριους έμπορους που ασκούν αποκλειστικά και μόνο το επάγγελμα

τους στις εμποροπανηγύρεις, συμμετέχουν και τα καταστήματα δηλαδή όσοι ασκούν στεγασμένο εμπόριο με αποτέλεσμα το ποσοστό των αμιγώς υπαίθριων εμπόρων που ασκούν το επάγγελμα στις εμποροπανηγύρεις να μειώνεται στο 40%.

Έτσι λοιπόν για τους μήνες που δόθηκαν οι επιστρεπτές προκαταβολές και αφού υπήρχε η σύγκριση με τον τζίρο του οικονομικού έτους 2019 είτε συνάδελφοι μας δεν κληρώθηκαν για να εργαστούν, είτε για τους συγκεκριμένους μήνες που δόθηκαν δεν υπήρχαν εμποροπανηγύρεις αφού ο κλάδος μας εργάζεται 160 ημέρες τον χρόνο ενώ πληρώνει φόρους, εφκα κλπ για όλο τον χρόνο.

Επίσης λόγω των ίδιων ΚΑΔ με αυτό των πωλητών λαϊκών αγορών οι οποίοι εργάζονται κανονικά και φαίνεται ενεργός σε αντίθεση με εμάς που είμαστε κλειστά με κρατική εντολή ήμασταν εκτός όλων των οικονομικών μέτρων στήριξης όπως ενοίκια κλπ, αλλά και άλλων μέτρων για τις πληγείσες επιχειρήσεις.

Σας καλούμε όπως δε, έχετε υποχρέωση να εντάξετε με βάση των αδειών μας και όχι των ΚΑΔ και τους υπαίθριους εμπόρους που δραστηριοποιούνται στις εμποροπανηγύρεις και είναι κλειστά με κρατική εντολή από τον Μάρτιο του 2020

Δηλαδή:

Το υπαίθριο εμπόριο ξεχωρίζετε με τέσσερις κατηγορίες:

1. Υπαίθριοι έμποροι αδειούχοι Λαϊκών αγορών (Εργάζονται κανονικά).
2. Υπαίθριοι έμποροι με ΕΤΗΣΙΑ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ (εμποροπανηγύρεις – κλειστά με κρατική εντολή από τον Μάρτιο του 2020)
3. Υπαίθριοι έμποροι στάσιμου εμπορίου (με σημαντική πτώση τζίρου)
4. Υπαίθριοι έμποροι Πλανοδίου εμπορίου (Παλιές άδειες που τις έχουν μόνο για τις εμποροπανηγύρεις) ανοιχτός ΚΑΔ

Σύμφωνα λοιπόν με τα προαναφερόμενα και επειδή είμαστε ο μόνος κλάδος που δεν έχει λάβει απολύτως κανένα οικονομικό μέτρο στήριξης ζητάμε να μας εντάξετε στα νέα μέτρα με κριτήριο την κατηγορία αδειούχων με **ΕΤΗΣΙΑ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ** και όχι με τους ΚΑΔ αφού είναι όλοι ίδιοι με τις υπόλοιπες κατηγορίες που παραμένουν ανοιχτά σε αντίθεση με εμάς που είμαστε σε αναστολή με κρατική εντολή.

Μην συνεχίζεται άλλο την εγκληματική αυτή ενέργεια που κάνετε στον κλάδο των υπαίθριων εμπόρων οι οποίοι έχουν ταμιακές μηχανές, πληρώνουν εισφορές στον ΕΦΚΑ και φόρο επιτηδεύματος.

Με τιμή
Ο
Πρόεδρος

ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ Γ. ΜΕΛΛΟΣ